



老爸偷卡

◎丁立英(北京通州)

正准备睡午觉,老爸发来一条微信:我在楼下车里等你,悄悄出来,别让你妈发现!

怀着紧张、好奇的心情,我轻轻关上门,连跑带跳奔向楼下。打开车门,便问老爸:“您这是要做什么背着我妈的事情,还要扯上我啊?”

老爸微微一笑,竟带着一抹羞涩:“系好安全带,出发!”

嗨,长这么大,我还真是没见过他这种表情呢!

路上,老爸边开车边问我:“闺女,你说给你妈买个什么样的戒指好呢?”

“戒指?给我妈买?为什么?”我好像产生了幻觉,这是从我爸嘴里说出来的话吗?

“这不是到七夕节了吗,对你妈表示表示呗!”老爸目不转睛地盯着前方,脸上却抹开了一层红晕。

“爸,你……做了对不起我妈的事?”之所以有此疑惑,是因为在我的记忆里,老爸从没主动给我妈买过礼物,每次逢年过节妈妈想要仪式感时,老爸总是用

出这么一句:“我每月发的钱一分不少都给你了,钱在你手里,想买什么就买什么,你做主就可以。”

每次听到这话,我妈妈都被气得牙痒痒,恨恨地埋怨:“就是个榆木疙瘩,咱家的卡就在抽屉里,你不会偷偷拿去买啊,我还会说你不成?”然后话锋会指向我:“妮子,你以后不许找像你爸这样不浪漫的男人!”

在我诺诺连声呼应我妈的时候,老爸还会雪上加霜地补一句:“卡都归你管,我要是偷偷拿去那不成了小偷了,还是那句话,喜欢什么就去买,咱家的钱你做主!”然后,悠闲地去阳台摆弄他那些花鸟鱼虫了。

我妈刹不住车还要唠叨,老爸不说话了,妈妈的话自然也就慢慢停住了。

“唉,我真是觉得对不起你妈,那么一个模样是模样,家庭是家庭的人,当初嫁给了我这个穷小子,真是不容易啊!”老爸的声音有些低沉,“后来咱家条件好了,我觉得把钱都给你妈我就做得挺好了,结果前几天夜里,你妈突然病了,把我吓

着了,也让我一下子明白了好多……”他说不下去了,车内安静下来,感觉闷闷的。

到了商场,老爸逛得很仔细,看到心仪的戒指就指给我看,还请服务员拿出来细细端详,但并不急着买单,他说要逛遍商场所有珠宝柜台,把自己认为最好看的那个戒指买给我妈。

终于,他选定了,刷卡几秒后,老爸的手机响了,是我妈着急的呼唤:“妮子他爸,有人刷你的卡,你说,放在抽屉的东西,怎么会丢呢?”

老爸赶忙劝慰:“别着急,别着急,没丢,没丢,是我拿的,我在商场,马上回家!”

话音未落,电话里传来我妈惊奇且愤怒的声音:“你竟然偷我的卡!”

老爸看四下只有我一个人,便把嘴贴近话筒,悄悄说:“别急,别急,我的卡是你的,我的心也是你的,等我回家给你惊喜!”

站在边上的我差点被老爸的这番表白惊倒,愣愣地看着他,他拍拍我的肩膀:“愣着干什么?赶紧回家,别让你妈等着急了!”



温情

◎河源(河南平顶山)

温情是一杯茶,温暖人心,沁人心脾;温情是黑暗里的指明灯,给人方向和力量;温情是寒冬里的一缕阳光,给人以温暖和光亮。有时温暖并不轰轰烈烈,隐匿在生活的细微处,需要我们去用心去感悟、体会。

临近期末,备考紧张,算来我和爷爷奶奶已经有两个星期没见面了,但这并不妨碍我们之间的温情传递。

星期六中午,我正准备下楼买东西,听见门铃响了起来。我拿起话筒,心想:大中午的,会是谁呀。话筒里传来爷爷的声音:“澄澄,你下来一下。”我换了鞋下楼,走到楼洞口,看到爷爷手里掂着个塑料袋子,站在电动车旁。我很奇怪,是什么东西能

让爷爷大中午骑着电动车送过来呢?爷爷看到我,赶紧过来把袋子递给我,说:“这是你奶奶做的菜馍,给。”爷爷话语简单,我却一下子被暖到了,一时间讷讷地说不出话,只说了个好字。完成了“任务”,爷爷嘱咐我趁热吃,转身骑上电动车走了。

我买完东西回来,菜馍已经没那么温热了。打开已经起雾的塑料袋子,拿出菜馍咬了一口,正是独有的奶奶牌香味。菜馍的香味,爷爷为我送馍的温情,让我瞬间被温暖包围。

温情无处不在。可能它只是你生活中的一件小事,但如果你用心去感悟,就会有所收获。用心去感悟生活中的美好,去感受温情吧。

路的旁边还有路

◎刘希(湖南常德)

周末,和女儿去爬山。到了山顶,发现一条观景长廊,从这个山头通向另一个山头,远远望去,尽头有个八角亭。我们动了心思,想去看看亭子到底有多大。

一个多小时后,八角亭到了,景色果然不错,我们饱览一番,准备回家,女儿却意犹未尽:“我们再走走吧,沿着这条小路一直走,说不定有新的风景在前面等着呢。”观景长廊到这里就到了尽头,接下来是一条杂草丛生的小路,不好走,我心里有些犹豫,但耐不住女儿的请求,同意一起去“探险”。

一路披荆斩棘,见识了山野质朴的风光,遇见了好些不熟悉的花和树,眼界大开,并不觉得疲惫。突然,一片灌木杂草阻挡,前面没路了。

我提议往回走,女儿却不甘心,四处张望,突然眼前一亮,右边竟然藏着一条不起眼的小路。这条小路被踩踏的痕迹很少,旁边荆棘丛生,若不细心观察,真不容易发现。但可以看到穿过这丛荆棘后,路就好走了。于是,我们小

心地继续前行,沿着这条小路往下走,很快就到了山脚,竟然比从原路返回近很多。

“路的旁边可能还有路,如果前面的路走不通,又不想走回头路,不妨往旁边找找。只要努力寻找,说不定就会发现新的路。”女儿的这番话让我想起一个朋友。

这位朋友曾在外地打工,回乡后,找的工作都不如意,便闲在家里。他说人生陷入低谷,不知该往何处去。我看到他爱看网络小说,还颇有心得,便建议他试着写写,毕竟他的文字功底还不错。

闲着也是闲着,朋友动了笔,没想到越写越有劲头。后来,他写的网络小说有了越来越多的读者,收入也增加了,更重要的是他重新燃起生活的信心。

路的旁边还有路,山路如此,生活的路更是如此。“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”人啊,千万不要失去宝贵的自信和尝试的勇气,如果遇到路不通,不妨找找别的路,做新的尝试,敢拼敢闯,说不定会在另一条路上有所斩获。

父母的七夕

◎司德珍(山东邹城)

接到父亲打来的电话,他说计划到城里逛逛,给母亲买点礼物。我问他怎么想起来买礼物了,他在电话那头颇有些不好意思地说:“明天就是七夕了,你妈还没有过过这个节日呢。”我恍然大悟,便跟他逗趣:“您也跟着赶时髦啦!”父亲呵呵笑着,一再嘱咐我千万别跟母亲透露消息。这老头儿真浪漫,还要整个惊喜呢。

第二天,父亲一大早就赶来了,让我陪着给母亲选礼物,他不知道该买啥。我们一起去小城的商场,来来回回转了几圈,都没有父亲中意的礼物。忽然,有对小情侣抱着一大束花从旁边经过,父亲的视线刹那间被吸引过去,目不转睛地看着。回过神,他斩钉截铁地

说:“闺女,咱去花店,给你妈买花去!”

来到花店,父亲看看这个,嗅嗅那个,像孩童走进玩具店般兴奋。挑选良久,他选了一大束玫瑰,一问价格,两百多。让我意外的是,连买双袜子都要砍价的父亲竟没有半分含糊,爽快地掏出钱包。我要扫码付款,父亲执意不肯,说是他买的才有意义。

我开车送父亲回老家,他一路上把花捧在怀里,小心翼翼。我很好奇,一向木讷的父亲怎么想起送花呢?父亲讲起了他和母亲的爱情故事:父亲年轻时家里很穷,几间茅草屋摇摇欲坠,到了婚嫁年纪一直没人来提亲。祖母倒是托了几个媒人,但对方一看家庭条件,都拒绝了。唯有母亲,

不嫌父亲贫寒,不顾家人反对,非要嫁给他。当时,旁人定亲都是要买新衣服鞋子,父亲买不起,母亲说,你送我束花就当定亲礼了。于是父亲上山采了一大捆五颜六色的花,把母亲娶进了家门。

父亲说,母亲跟着他吃了不少苦,现在日子好了,他要把那些亏欠补回来,从一束玫瑰开始。

到了家里,母亲正在做饭,都是父亲爱吃的菜。看见父亲捧着的玫瑰,她笑了,笑着笑着眼泪就掉了下来,父亲忙上前擦泪。

我提议给他们拍张照片,父亲揽着母亲,母亲抱着玫瑰。我喊一二三,他们不约而同地看向对方,四目相对,满眼柔情,时光仿佛静止了。

